

**Közlési árak:**  
 postán vagy kézhez küldve:  
 Egész évre. 20.— kor.  
 Félévre. 10.— kor.  
 Negyedévre 5.— kor.  
 Egy hónapra 1.70 kor.  
 Egyes szám ára 8 fill.

# DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

**Hirdetések díja:**  
 Egy □ cm. területen-  
 ként 8 fillér.  
 Nyiltér és magán-  
 érdeki közlemények  
 soronként 40 fillér.  
 Megjelenik  
 minden nap, az ün-  
 nepek és vasárnapok  
 kivételével.

Szerkesztőség: Kossuth-utca 19.  
 Ide küldendők a lap szellemi részét illető közlemények.

Főszerkesztő: **Koncz Ákos.**  
 Felelős szerkesztő: **Dr. Orbán József.**

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 13.  
 Előfizetés, hirdetés és magánérdeki közlemények felvétele.

## Husvét.

Nagy ünnepe van a keresztyén világnak: Jézus Krisztus halálból való feltámadásának emlékűnnepét üli. A harangok, melyek nagypéntek ünnepére elnémultak, mély zengésükkel újra hirdetik a nagy evangéliumi igazságot: „Feltámadott az Ur, valóban feltámadott!”

A keresztyénség Krisztus életének főbb mozzanatait ünnepekkel üli meg, azt akarván ezzel bebizonyítani, hogy áldja, mindörökké áldja annak az emlékezetét, ki váltságot és üdvöt hozott e világ gyermekeinek. Váltságot a gond kínzó gyötrelmeitől, ha elmerülünk az általa hirdetett vallás szent igazságaiba, váltságot a büntől, ha megfeszítjük erőnket, hogy törbe ne tudjanak ejteni a világ kísértetei s üdvöt a léleknek, hogy el ne kárhozzék örökre, hogy földi küzdelmei után elnyerje az örökélet koronáját odafenn az égben.

Mindenik ünnepe nagy és szép a keresztyénségnek, de legnagyobb és legszebb a husvét ünnepe, mely azt tanítja a hívő léleknek, hogy

valamint az Ur feltámadott az első husvét nagy diadalmi vasárnapján halottaiból, mi sem maradunk örökké a porban, de feltámadunk majdan dicsőséges, szebb, örök életre.

Oh, fölséges nagy hit, mely kiemeled az embert a porból s a menny boldog birtokának öröksévé szenteled fel őt! Oh te nagy hit, mely lelkesítéd az egyház szenvedő vértanuit, refermátorait s mindazon hőseit, kik készek voltak vértüket és éltüket áldozni fel Krisztus egyházáért! Oh te boldogító hit, mely összekötéd a földet az Éggel s bizó reménységet fakasztasz a por gyermekeinek szívében, hogy többre vagyunk mi teremtve, mint hogy alászállván a porba, ott is maradjunk mindörökké: te szent hit, te dicsőséges hit, halottakból való feltámadásunk nagy hite, ne hagyj el soha, ne hagyj el bennünket!

A létért való küzdelemben telnek el földi életünk napjai, megemésztiük esztendeinket, mint a beszédet, — ezt mondja a szentírás, ezt igazolja a mindennapi tapasztala-

lat. Romlandó ez a mi porsátorunk s nincs közülünk senki fölmentve a halál nagy adójának kifizetése alól. Ha szétnézünk ebben az általunk ismert világban; ha látjuk, hogy a folytonos átalakulás örök törvényénél fogva mint oszlik át egyik test a másik testbe s a mi mint anyagi test volt, mint leszen egészen más testté: belenyugszunk a változhatatlan törvénybe. De ha meggondoljuk azt, hogy az ember az ő eszének a világával, akaratának erejével, szíve érzeményeivel, keble indulataival, lelke gondolataival, égfelé néző tekintetével, meszsze-repülő vágyaival hitével, reményével, szeretetével mily végzetlenül magasan fölötté áll e föld minden egyéb teremtményeinél; ha tudjuk róla, hogy kutató eszével bejárta már a csillagos ég örök távolban maradó rejtelmes sötétébe is; ha elgondoljuk, hogy nincsen előtte gondolat, melyet fölne tudna fogni, széjjel ne tudna boncsolni, hogy a teremtés munkájának szívesítésében Istennek munkatársa most ő ezen a földön: bizony,

## TÁRCZA.

### Husvét-i vers.

Ki véredet értünk kiontád  
 Gyászos Nagypénteken,  
 Mitől ragyog most égi orczád  
 Szent Husvét reggelen?  
 Hogy megmentetted a világot  
 Azon örvendsz tudom,  
 Hogy nem hiába volt halálod  
 Én édes Jézusom!

Jóságod hozzánk mérhetetlen:  
 Értünk türelt halált!  
 De sírod éje ime tova lebben,  
 S minket életre vált . . .  
 Megtört a bün, ármány, a vétek  
 Feltámadásodon . . .  
 Boldog, a ki nyomodba léphet  
 Én édes Jézusom!

De míg te szent szíved kitárod  
 Irgalmat hirdetőn,  
 Míg fölserkentéd a virágot  
 Hegyen, völgyön, mezőn,  
 És míg a föld győzelmed áldja  
 Milljó madár dalon:  
 Hány ember fetreng még a sárba?  
 Én édes Jézusom?

Tudod te, hogy gyarló az ember,  
 Törékeny, ingatag . . .  
 De szíved telve szeretettel,  
 Forróval mint a nap!

Oh! hints sugárt az aluvókra,  
 Világíts utjokon . . .  
 Ébredjen minden szózatodra  
 Én édes Jézusom!

Támaszd fel a hitet! loboogjon  
 Ugy, a mint hajdanán . . .  
 Támaszd fel a szívet! dobogjon  
 Az idvesség után . . .  
 Támaszd fel önmagad mibennünk,  
 E szent Husvét napon . . .  
 Hogy mindannyin veled örvendjünk  
 Én édes Jézusom! . . .

Acsay Lajos.

### Dobozy István bűvös pálcájája.

— A „Debreczeni Ellenőr” eredeti tárczája. —  
 Irta: **Koncz Ákos.**

Negyvennégy éven át szolgálta Dobozy István Debreczen városát, mint tanácsbeli és főbíró abban az időben, midőn a török pusztította és sarezolta a várost és környékét. Nem volt épen azért könnyű és kegyelmes hivatal a főbíróság s ki ezen a széken ült, a tisztességet könnyen fizette fejével és életével. A török durva volt és erőszakos s ha a sarezot meg nem kapta, — bosszuját a bírakon töltötte. Debreczen két bírása, Ignát András és Vigkedvő Mihály is áldozatul estek a török vezérek határtalan kegyetlenségének, amennyiben 1661. szeptember 1-én Szinán váradi pasa Magyarváradon, a vártól Olaszira néző hídfőnél őket irgalom nélkül megfojtatta.

Ne csodáljuk tehát, ha Dobozy István az időknek illetően járása közepett aggodalommal ült a főbírói székre, melyet már ennek előtte hat ízben töltött be becsületes tisztességgel. Aggodalma nem is volt alaptalan, amennyiben megválasztása után néhány nappal kemény rendeletet küldött Kucsuk pasa, megparancsolván, hogy Dobozy István főbíró 1500 tallérral legott jelenjék meg előtte. A tiszteletes tanács és prédikátor uraimék nyomban összegyűltek, megbeszélendő, hogy tanácsos lesz-e a főbírónak elutazni. Aggódtak életéért és többen úgy vélekedtek, hogy kár volna Dobozy István uramat a török pasa zsinórára küldeni. Mivel azonban Kucsuk pasa újabb sürgető levélben követelte a főbíró megjelenését, Dobozy István kijelentette, hogy kész életét is feláldozni, csak hogy szeretett városának bántódása ne legyen.

Mint egykoru tanácsi följegyzések mondják, a főbíró a jók nem csekély siránkozása mellett indult Várad felé. A pasa dühös volt, mint a felbőszített vadkan, de Dobozy István nyugodtságával, őszinte, egyenes lelkével lecsendesítette a zsarnokot, ki átvevén az ajándékokat, ötöd napra hazabocsátotta a főbíró.

Ez utjában történt Dobozy István főbíróval a következő história, melynek magvát régi tanácsi jegyzőkönyvek megfakult írásában találtam.

Dobozy István nagytekintélyű ember volt Debreczenben. Egyenes leszármazója

Rendkívül leszállított árban ajánlok

ebédlő- és salon-függőlámpákat, továbbá tükröt, képet és faldiszeket.

Mély tisztelettel **LÁM SÁNDOR** Debreczen, Piacz- és Hatvan-utca sarkán.

Lapunk mai száma 16 oldal terjed.

bizony nem tudjuk mi azt elfogadni soha, hogy ez az Isten képére teremtett ember is csak azon sorsban osztoznék, a mely az oktalan állatnak, vagy az élettelen természetnek a sorsa, ha ugyanis teljesen és tökéletesen, végleg megsemmisülne s úgy változnék át más anyagba, hogy soha többé emberlétét vissza ne nyerné.

A keresztyénség tehát nem tud megalkudni azzal a gondolattal, hogy mi emberek mindörökké lenni maradunk a porban. A keresztyénség megköveteli a feltámadás hitét. — A keresztyénség azt tanítja, hogy a feltámadás tana nemcsak a hitnek a dolga, de a józan észnek is elengedhetlen követelménye.

Küzdösz, fáradozol tehát, szegény embertársam! Ne csüggedj el küzdelmeidben s ne hullj alá a porba fáradaidmaid közepette! Ragadd meg a nagy keresztyén hitet, hogy küzdelmeidnek, fáradaidmaidnak méltó jutalma fog lenni abban a házban, mely nem kézzel csinált, hanem örökkévaló, mennyben.

Ne félj a haláltól sem, hiszen megmutatta Jézus, megmutatta a mi hitünk szent fejedelme, hogy a ki Isten képét hordozza magán, a ki Istennek a fia, — és mi emberek mindannyian azok vagyunk, — az nem maradhat örökké a porban.

Gyuljon hát e napon, gyuljon a husvét ünnepe szent lángra bennünk a hit; ébredjen fel bennünk a remény s lángoljon a Jézus és az Ő vallása iránti tiszta szeretet, a

miért Ő szerzé nekünk ezt a szép ünnepet.

Zengjen hozzá és az Ő Atyjához templomainkban a husvétinek:

„Tápláld úgy munkás hitünket,  
Élő reménységünket,  
Hogy hamvait az érdemnek,  
A Te győzedelmednek  
Vehessük e bün álmából  
Leendő fölkelésre  
S föltámadásod titkából  
Való részesülésre.“

y.—

**Gróf Zichy Nándor lemondása.** Gróf Zichy Nándor a magyar-horvát regnikoláris bizottságban viselt tagságáról lemondott. Mint értesülünk, ezt az üresedésbe jutott tagsági állást most nem töltik be, miután az ülésszakot e hónap végén ugyanis bereszkítik s az újjáalakulás alkalmával ezt a bizottságot is újból választják.

**A főrendiház ülése.** A főrendiház husvét után egy nappal hamarabb tartja ülését, mint a képviselőház. Április 23-án veszi tárgyalás alá az appropriációs javaslatot s ezzel kapcsolatban letárgyalja a vasutasok adójára vonatkozó javaslatot is.

**A pénzügyi bizottság** április 18-án délelőtt 11 órakor ülést tart s tárgyalni fogja: az értékpapírforgalmi adóról és a naptára, hirdetmények, hírlapi beiktatások, külföldi hírlapok és időszaki lapok bélyegkötelezettségének megszüntetéséről szóló törvényjavaslatokat.

## A debreczeni országos diák-kongresszus.

Lázás munkával dolgozik már hetek óta a debreczeni akadémiai ifjuság a magyar egyetemi és főiskolai hallgatóságnak városunkba tervezett nagygyűlése érdekében. Meghívta a hazánkban fennálló összes iskolai ifjusági egyesületeket, számszerint hatvan-

ötöt, a sajtó útján már eddig is felkeltette a közvélemény meleg érdeklődését s hogy a nagyobb súlyt és nyomatékot megadja nemes mozgalmának, a budapesti egyetemi polgársággal karöltve, Magyarország első emberének Széll Kálmán miniszterelnöknek jóindulatát kérte ki és nyerte meg az által, hogy a miniszterelnök a magyar ifjuságnak a párisi nemzetközi diákkongresszusra teendő útja védnökségét elfogadta s az ezt előkészítő debreczeni orsz. diákkongresszushoz erkölcsi támogatását és helyeslő hozzájárulását megígérte. A miniszterelnök ígérte az ifjuságnak a legbiztosabb garantiául szolgál arra nézve, hogy célja és terve nemcsak hogy semmi ellenvetésbe nem ütközhetik, de határozottan méltó a minden oldalról való teljes pártolásra. Ennek a szerencsés előjelnek oltalma alatt folyik most a kongresszusi irodában a szakadatlan készülődésnek, komoly megbeszéléseknek, programok kidolgozásának, a többi főiskolákkal való folytonos érintkezésnek és tágkörű tervezgetéseknek serény munkája, melynek eddigi eredményéről — olvasóink bizonyára örömmel veszik, — a következőkben számolunk be:

### I. A kongresszus napirendje.

(Időtartam április hó 28., 29., 30. és május 1.)

Április 27. A vidéki kiküldöttek érkezése, fogadtatásuk a vasutnál, elszállásolásuk. Este ismerkedési estély az „Angol királynőben“.

Április 28. D. e. 1/2 9 órakor előtanácskozás s a tisztikar megválasztása. 10 órakor istenítisztelet a főiskola történelmi nevezetességi oratóriumában. 11 órakor diszgyűlés a főiskola nagytermében. Utána a kongresszus tagjainak lefényképezése.

Április 28. D. u. 3 órakor országos főiskolai torna és vivó-verseny. 1/2 6 órától kezdve tanácskozás.

Április 29. D. e. 1/2 9—1/2 11-ig a város nevezetességeinek megtekintése. 1/2 11 órakor Matiné a Bika disztermében.

Április 29. D. u. 2 órakor diszbedé ugyanott. 5 órakor kirándulás a Nagyerdőre.

Április 30. D. e. Tanácskozás,  
Április 30. D. u. Tanácskozás.

volt Dobozy Mihálynak, ki nem akarván török szenvedély kezére adni hitvesét, midőn már-már elérte őt az üző csorda, tört meritett neje szívébe, maga pedig utolsó lehelletéig vágta az ellenséget.

Dobozy István ifju korától kezdve szolgálta a várost s midőn első ízben főbíróvá választották, nagy volt az öröm a tisztas polgárok közt. Mert kegyes életű volt Dobozy István, szive mint a vaj, lelke mint a jámboré. Okos és tanult, ki eme ijede meg a maga árnyékától, bibliát forgató ember és törvénytudó. Szép családját atyai szeretettel gondozá s nagy vagyonát takarékoságával nevelte, nem feledkezvén meg a szegényekről sem. Egy jegyzőkönyvben azt olvasom felőle, hogy akkurátus ember volt, de a barátkozást szerette, szüretein nagy sokasággal vigadozott s a hegedűsök is szinbort ittanak öblös pinczéjében.

Méltó párja volt Dobozy nagyaszonnyom, kit a főbíró páromnak, galambomnak titulált. Jó gazdasszony és templomjáró, gondos anyja gyermekeinek. Istenes prédikatori családból származott és unokahuga volt Komáromy György főprédikátor Uramnak, ki igazi atya volt a városnak és a megtisztított evangélium követőinek.

Az első bánat akkor érte a nagyaszonnyot, mikor Dobozy Istvánnal Váradra kellett menni a Kucsuk pasa színe elé. Szépséges ifju urát sűrű könyhullatások közt kísérte a város kapujáig. Alig tudott tőle elszakadni s majd megrepedt szerető

szive attól a gondolattól, hogy nem látja többé élete párját. A főbíró Isten szent kegyelmébe ajánlotta ügyeket, a kísérő nép és tanács szemeláttára megáldotta nejét, kit Balyk András másodbíró vezetett haza aggódó kicsinyei közé.

Dobozy István a maga szekerén ment Várad felé. A tüzes, jóvérű, a széles Hortobágyon nevelt lovakat Posalaky Gergely uram hajította, ki nem akart jöltevéje mellől elmaradni. Mellette a kocsiszt már előre rázta a hideg, úgy gondolkodván, hogy az ő feje is török kézre fog kerülni.

A nap már jó fenn járt, a lovak is kifáradtak a futó homokban, meg a tavaszi melegben, megsebesítette tehát a lovakat Posalaky Gergely. A szekérről csakhamar lekerült a suba, meg az eleség a kulacsokkal s mig a szolgálégény a lovakkal bibelődött, Dobozy István Posalaky Gergelyvel neki-fogott az ebédnek.

Az első falat — tekintve a jövő napok bizonytalanságát — talán keserű is volt, de a főbíró bölcs ember módjára a jó Istenre bízta ügyét és életét. A kulacs bőséges tartalma később már fel is vidította a kis társaságot, mely felüdülve talán tovább folytatta volna útját, ha véletlenül egy asszony nem kerül elébök.

Ozdigány Mihóknénak hívták az asszonyt, ki nem volt ismeretlen Dobozy István főbíró uram előtt, mert sokat megfordult a városbázán. Valamikor szép lehetett, de ebben az időben már megverte a sok

éhség és fájlódás. Az urát tíz évvel annak-előtte egy török katona levágta s azóta nagyon rosszul ment a sora Mihóknénak. Abból élt, hogy pióczákat árulgatott és jövedőt mondott piszkos koczkákból. Nem bántott senkit, nem nyult a máséhoz, a tanács tehát megtúrta a városba.

A mint a főbíró meglátta Mihóknét, elmosolyodott. Eszébe jutott, hogy mindig azt hallotta, hogy cigányasszonnyal találkozni szerencsét jelent. Isten menten attól, hogy Dobozy István babonás volt volna, de mikor az ember veszedelemben van, szivesebben gondol a megmenekülés eshetőségére.

— Hol jársz itt Mihókné? — kérde Dobozy István az alázatosan köszöngető asszonytól.

— Innen jövök Nemzetes főbíró uram, a Vig Antalék tanyájáról. Egy kis esett huzt hozok onnan a szentséges szent husvét ünnepekre, hát a nemzetes főbíró uram, hova megy ezen a szent nagy héten, mikor a jó keresztyén a templomban imádkozik?

— Meghalni megyünk Váradra — felelé kurtán a főbíró.

— Tán csak nem ahhoz a pogány törökhöz megy a nemzetes főbíró ur?

— Oda biz' én, Mihókné, mert muszáj!

— Isten ő szent Felsége oltalmazza meg a nemzetes urat, csókolom kezit lábát, had nézzem meg a tenyerét, hogy megmondhassam a jövedőt.

Herczog Metternich-féle

# Königswarti Richard-forrás

Kapható helyben Geréby Fülöp utódai uraknál, mint főraktárosoknál és minden jobb vendéglőben.

✱ A világ legkitünőbb asztali vize. ✱

Természetes szénsavdús tartalmánál fogva különösen alkalmas borral, gyümölcs-szörppel vagy likőrrel való keverésre. Felülnő gyógyhatású emésztési zavaroknál, ugyintén a légség és hughyólyag idült hurutos bántalmánál. Járványos betegségek ellen biztos óvszernek bizonyult. Országos főraktár és iroda: Budapest, VIII., József-körut 9. sz.

Április 30. Este. Diszeloadás a színházban.

Május 1. D. e. Tanácskozás.

Május 1. D. u. Tanácskozás (A gyűlészak berekesztése).

Május 1. Este 9 órakor. Tánczestély a Bika szállóban.

Május 2. Hortobágyi kirándulás. A vendégek szétosztása.

Ebben a keretben fog lefolyni a diák-kongresszus. Szép tervezet, diszére válik a kezdeményező debreczeni ifjuságnak. Mindennek azonban a jelentősége emelkedik, ha megírjuk, hogy ez igazán helyes programterv keresztülvitelénél az ifjuság nincs a maga erejére utalva, hanem városunk első férfiai nyújtottak neki segédkezet, mint a kongresszus és a vele összekötött összes ünnepségek díszelnökei, névszerint Kiss Aron ev. ref. püspök, gr. Degenfeld József főispán, Bernáth Elemér kir. táblai elnök, Simonfy Imre kir. tan. polgármester és Csiky Lajos, a főiskola rector professora, kik mindannyian örömeiket és megelégedésüket fejezték ki az ifjuságnak náluk tisztelő küldöttsége előtt.

#### II. A tanácskozások tárgysorozata.

Hogy melyik napon mit fognak tárgyalni s kik lesznek az egyes előadók, végleg még nincs megállapítva, egyébként az elintézendő ügyek a következők:

1. A párisi nemzetközi diákkongresszus. Résztvétele ott a magyar ifjuságnak. Allástfoglalásának, teendőinek és kötelességének tüzetes megjelölése. Kapcsolatosan a nemzetiségi kérdés;

2. A magyar iparpártolás, és magyar ifjuság iparpártoló szövetségének megalakulása;

3. University Extension;

4. Diák lapok;

5. A pusztaszeri diákemlék oszlop ügye. (6500 frtot már összegyűjtött az ifjuság, még 1500 frt hiányzik. A meglevő összeget Kecskemét város törvényhatósága kezeli.)

6. A magyar diákszövetség ügye;

7. A magyar gazdasági egyetem kérdése;

8. Diák-sport, diák-turistaság;

9. Egységes diákjelvény, diákigazolványok stb.;

10. Diák-otthon, mensa akadémika;

11. Végleg még meg nem állapított, vagy ezután érkező javaslatok és indítványok.

#### III. A kongresszusi kiküldöttek.

A meghívott 63 egyesület közül kiküldötteit még fele sem nevezte meg. A kolozsvári egyesületek még — egy kivételével — mind hiányzanak. Pestről sem intézkedett még a legnépesebb: az Egyetemi Kör. Helyek szerint eddig biztos, hogy képviselve lesznek a következő főiskolák: A pesti és kolozsvári egyetemek, a váradi, pécsi, pozsonyi, sárospataki, kassai, eperjesi jogakadémia, a kolozsvári, pesti theológiák, a m.-óvári gazdasági akadémia és a selmecbányai erdészeti és bányászati akadémia. Eddig 61 kiküldött van bejelentve névszerint. Számítani lehet összesen 130—140-re.

#### IV. A diszgyűlés.

Valamint a többi rendes gyűlések, úgy ez is a főiskola dísztermében fog lefolyni. Tárgyai lesznek a debreczeni akadémiai ifjuság nevében mondandó megnyitó beszéd, utána a díszelnökök beszédei, majd Móra Ferenc alkalmi költeménye s a budapesti Egyetemi Kör elnökének bezáró beszéde.

#### V. Az országos főiskolai torna és vívóverseny.

Tartatni fog a kollégium udvarán, még pedig a tornaverseny Tóth Mihály főiskolai tornatanár; a vívóverseny Szigeti Benedek Sándor vívómester vezetése mellett. Különkülön jury megalakításával. A tornaverseny állani fog nyújtó, korlát, súlydobás, magasugrás, rudugrás és birkozási gyakorlatokból; a vívóverseny mérkőzési módja osztályzasi küzdelem lesz s az első díjját a debreczeni hölgyek emlékdíjja fogja képezni, melynek összehozására az aláírás Bernáth Elemérné urnő aláírásával nyílt meg, a gyűjtést pedig dr. Ujfalussy Józsefné urnő volt szíves magára vállalni.

#### VI. A matiné.

Kiváló érdekességüknek ígérkezik. Szerepelni fognak rajta Jászay Mari, Pekár Gyula és Abrányi Emil, országoshírű nagyjaink közül, helyből Szilágyi Imre hegedűjátékkal, Szilágyi Margit k. a. zongnra kísérete mellett, továbbá Köpezsdy Dezső, a budapesti „Egyetemi kör“ elnöke, Kun Béla, a kongresszust elekesztő nagybizottság elnöke; Takács Endre „Fabián hadnagy“ cz. melodramát fog szavalni Farkas Imrétől, a szerző zongorakísérete mellett. Ezenkívül beilleszkedik a műsorba a Főiskolai Énekkar 1 énekszám is.

#### VII. A diszbebéd.

Az összes kongresszusi küldötteken kívül meg lesznek rá hiva a helybeli katonai és polgári méltóságok, a városi társadalom vezérszerep vivői s az ifjuság összes pártfogói és barátjai. Az előkészítő bizottság tagjai feltétlenül biznak itt is a sikerben, mert tapasztalatból indulnak ki s úgy mondják, hogy a tavalyi kolozsvári diákkongresszus bankettjén a kolozsvári előkelő világ teljes egészében ott volt és Palkovich altábornagy mondotta azt a pohárköszöntőt, melyet legtovább s viharosan tapsoltak.

#### VIII. A színházi diszeloadás.

Komjáthy János színigazgató a maga hatáskörén belül teljes készséggel és örömmel ígérte meg hozzájárulását az ifjuság ünnepének fényesebbé tételéhez. Bérletes napon, április 30-án este a „a magyarországi egyetemek és főiskolák hallgatóinak debreczeni nagy gyűlése alkalmából“ diszeloadást rendez. A magyar ifjuság szereti és tiszteli a színházat, mint a kultúra egyik templomát, megérdemli hát, hogy őt is viszont szeressék és tiszteljék meg benne azt, mi arra méltó az: egyesülést, testvéresülést és komoly munkálkodást, mint a nemzet jövőjének megannyi alapvetőjét.

#### IX. A tánczestély.

Május 1-én, poétikus napon lesz. Rendező bizottsága nem pusztán debreczeni, hanem az összes kongresszusi kiküldöttekből alakul. Annyi ez, mintha az egész magyar

— Ne bolondozzál Mihókné! Nem érünk most a tréfára. Haladj hazafelé és mondd meg a nagyasszonynak, hogy még eddig, hála Istennek, semmi bajom sem történt.

Mihókné ránczos fekete arcán két könyesebb futott le, mikor azt a szép embert a veszedelembe látta indulni. A könnyet meglátta Dobozy István és meg nem állhatta, hogy imigyen ne szóljon az asszonyhoz:

— Nem bánom no, itt a tenyerem! Nézz bele, mit olvasol ki belőle. Akár jó az, akár rossz, amit látsz mond ki bátran. Én nem félek a haláltól. A testamentumomat is megírtam, azért hát elmegyek, ha a fejem oda vész is.

Mihókné megfogta a főbiró kezét, hosszasan elnézte a tenyér vonásait s azután így szólt:

— Ne féljen nemzetes főbiró ur senkitől. A ku ya töröknek nem leszen hatalma felette. A hetedik gyereket nem érheti veszedelem. A haja szála se görbül meg, ha én rá hallgat...

— Mit tegyek hát? — kérdé türelmetlenül Dobozy István.

— Először is forduljanak le a dülöutakra, mert az országuton nagy veszedelem jöhet rájuk. Egy csapat pogány portyázik a pályán uton, mely rabol és megöli a járókelőket. A dülöutakon bátorságosabban mehetnek. Másodszor — így folytatá Mihókné a főbiró felé fordulva, — átadom ezt a kis pálcát. Az apám adta nekem halálos ágyán és azt mondta, hogy aki ezt hordozza a legnagyobb veszedelemből is kimenekül. Az uram is mindig magával hordta és soha sem történt bántódása. Egyetlen egyszer azonban otthon felejtette, mikor levelet vitt Váradra s egy török katona megölte, sohse került többé haza életben.

Dobozy István nem akarta kedvét

szegni Mihóknének és elfogadta a bűvös pálcát. A jó tanácsért meg egy tallért adott az asszonynak. Azután kocsiába ültek, letértek az országútról és dülöutakon tartottak Várad felé.

Kucsuk pasa udvarába érve, még egyszer visszanezett Debreczen felé a főbiró, most már a világot sem tévén le kezéből a kapott pálcát. A pasa irtózatot dühvel rontott a főbirónak s csak akkor eszondosodott meg, mikor Dokozy István az ezüst tallérokkal telt zacskók tartalmát a perza szőnyegekre ürítette. Az ezeröt száz tallért a főbiró még megszerezte két vég karmazsin selyemmel, aminek aztán úgy megörült a pasa, hogy menten össze-vissza esókolta nemesek Dobozy Istvánt, hanem még Posalaky Gergely urat is. A mint a köpezős pasa kiörvendezte magát, meglátta a kis botot a főbiró kezében. Nem állhatta meg, hogy meg ne kérdezze Dobozyt a felől, hogy miért nem teszi le egy pillanatra sem azt az értéktelennek látszó jószágot. Dobozy nem maradt adós a felelettel, hanem elmondta, hogy az egy olyan bűvös páleza, mely a legnagyobb veszedelemtől is megszabadítja az embert...

Kucsuk pasa kíváncsian nézegette a bűvös pálcát és két arab lovat ígért érte Dobozynek cserébe. Dobozy eleinte úgy tett, mintha vonakodnék, de azután mégis beleegyezett a vásárba. A pasa boldog volt, hogy megkapta a pálcát és örömeiben Posalaky Gergelynek is adott egy lóra való, arannyal kivert bársonyos nyergét, azonkívül négy ember adatott melléjük, hogy bátorságosan utazhassanak Debreczen felé.

Mihókné nem hazudott. Jövendőbe látott-e avagy csak a balsejtelem sugta neki a tanácsot, nem tudhatjuk, de mikor Dobozy István az uton hazafelé haladt, mintegy husz temetetlenül heverő, még ruhájuktól is megfosztott holttestre akadt, akiket török rablók vertek halálra.

Mikor ötödnapra hazatért Dobozy István, nagy vala az öröm Debreczenben, ahol szüntelen siratták a főbirót. A nagyasszonyt Mihókné vigasztalta, hitet öntve bele, hogy nem vesztet el gonoszul a Nemzetes főbiró ur, mert kezében vagyon a páleza.

A két drága lovat a városnak ajándékozta Dobozy István. Mihóknének meg vett egy kis házat a Péterfajakab utczán s az öreg cigányasszony nem látott többet szükségét.

Sokáig főbiróskodott még ezután Dobozy István s mikor 1679. augusztus 1-én meghalt, az akkori szenátus illetékesen róvta be érdemeit a tanácsi jegyzőkönyvbe: „Városunknak egy erős oszlopát, hazájának édes atyját, ritka példájú tiszteletes nemzetes Dobozy István urat, a tanácsi rend között 44, a főbiróságban 11 esztendőnek dícséretes viselése után, eklézsiának és republicánknak nagy szomorúságára, a bölcs itéletű Isten tőlünk elvette életének 74-ik évében, kinek tisztességes eltakarítása, szertartása minden rendbéliék nagy zokogással és sűrű könnyhullatásával kezdetett augusztus 2-án délutáni egy órakor. Nyugodjanak az áldott hamvak békével.“

Dobozy Istvánt a Kucsuk basa által ajándékozott két arab ló vitte ki a temetőbe. Az egész városi rend ott volt a temetésen, siratva Debreczen egyik legnagyobb fiát...

Mikor aztán leszállt az est s a temető néma lett, mint azok, kik mélyében nyugodtak, egy zilált haju, kísérteties alak imbolygó léptekkel ment a főbiró frissen hantolt sirja felé. Kiaszott kezeivel átkarolta a sírára gyalult fekete fejét és imádkozott.

Lassan-lassan éjfél lett s Mihókné fel akart kelni az éji harmattól megnedvesedett földről, de a feje visszahúzta a föld felé lebukott és meghalt...

ifjúság képviselője rendezne Debreczenben táncszertélyt. Nemcsak vonzereje van hát, de jelentősége is. A május elseji szeszélyes időre tekintettel a Bika szálló kipróbált nagytermében tartják meg. Hogy sikerülni fog, bizonyos.

X.

A diszgyűlésre, matineeára, torna- és vívóversenyre, valamint a táncszertélyre külön-külön meghívók fognak kibocsátatni. Ugy a diszgyűlés, mint a többi tanácskozások nyilvánosak lesznek s a főiskolai diszterem két nagy karzata kizárólag a hölgyek részére lesz fenntartva.

XI.

Ugy a diszgyűlésre, mint a többi gyűlésekre belépő jegyek díjtalanul lesznek majd kaphatók a „Diákkongresszusi irodában” Bika-szálló 8. sz. a. Ide intézendő mindennemű kérdés, tudakozódás, itt kapható meg mindennemű felvilágosítás is.

Ezekben számoltunk be nagyjában a kongresszusról szóló eddigi tudni valókkal. Nemcsak elismerés, de köszönet illeti a debreczeni ifjúságot eddigi fáradozásaiért is. Ha a mit a fentiekben kikörcsönalozott a magyar ifjúság elé, testet is fog ölteni, azzal már Debreczen városának jóhírneve és dicsősége is bizton öregbedett. Reméljük, hogy így lesz! A nagyközönség pedig álljon, sorakozzék az ifjúság mellé, könnyítse meg rokonszenvével, érdeklődésével, úgy erkölcsi, mint anyagi gyámolításával a nemes feladat megoldását, melyet az ifjúság, a jövő Magyarország építője, nemzetünk színe előtt magára vállalt.

## TÁVIRATOK.

— A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. —

### Wlassics miniszter meggyógyult.

Budapest, április 14. Dr. Wlassics Gyula vallás- és közoktatási miniszter már teljesen visszanyerte egészségét. A jövő szerdán haza is érkezik s csütörtökön elfoglalja hivatalát.

### Gullner államtitkársága.

Budapest, április 14. A Budapesti Hírlap vezércikkben üdvözlí Gullnert, mint államtitkárt.

### Kohl Medárd és a benedekrendi szerzet.

Budapest, április 14. Egyházi és politikai körökben egyaránt ei van terjedve az a hír, hogy a váci püspökségre gr. Csáky Károlyt, az így megüresedő kanonoki stánumra pedig dr. Kohl Medárd hercegprímási titkárt nevezik ki. A mint a Kel. Ért. jelenti. Kohl Medárd kanonokká való kinevezetése pápai dispensáció alapján történik, Kohl Medárd benedekrendi szerzetes s mint ilyen pápai dispensáció nélkül csak czimeket kaphat, beneficiumot nem, e végből pápai engedelemmel világi pappá kell lennie.

### Hegedüs miniszter és a kereskedelmi alkalmazottak.

Budapest, április 14. A „Budapesti kereskedő-íjakk társulata” nemrégiben kérvényt nyújtott be Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszterhez, a felmondási időnek törvényes szabályozása tárgyában. A miniszter a napokban a következő választ küldte a társulat elnökségének: „Folyó évi január 19-én közvetlenül elém terjesztett felterjesztésre, melyben a kereskedelmi alkalmazottak helyzetének könnyítésére irányuló egyéb törvényes intézkedésen kívül a kereskedelmi alkalmazottak felmondási idejére és általá-

ban jogállására vonatkozólag a törvény némely szakaszainak módosítását kéri, értesitem a társulatot, hogy előterjesztését megfontolás tárgyává teszem és vagy külön törvényalkotásra, vagy a kereskedelmi ipartörvény revíziójánál felhasználom. Hegedüs, s. k.

### A párisi világkiállítás megnyitása.

Budapest, április 14. Loubet elnök ma szombaton délután 2 órakor nyitja meg a világkiállítást. — A megnyitási ünnepélyen csakis meghívott közönség vehet részt. — Összesen ötszáz meghívót bocsátottak ki. A megnyitási ceremónia után ismét bezárulnak a kiállítás kapui és a nagyközönség számára csak vasárnap reggel nyílnak meg. Ma még általános a zavar és rendetlenség a kiállítás területén; egyetlen pavillon sincsen készen. Minthogy a kiállítás utjai nagyon kezdetleges állapotban vannak, a kormány ma 1500 műszaki katonát rendelt ki, hogy a mennyire lehet, a holnapi megnyitásig rendbe hozzák azokat.

### Letartóztatott volt detektív.

Budapest, április 14. Pintye (Pintea) Györgyöt, Jeszenszky volt nemzetiségi detektívjét Bukarestben váltóügy miatt letartóztatták.

### A vonat halottja.

Budapest, április 14. A temesvári pályaudvaron Kopp Antal fűtőnek a lokomotív kerekei levágták a lábait és fejét szétromosolták.

### Országos kávé-kongresszus.

Budapest, április 14. A kávék sérelmesnek tartják magukra nézve az új italmérési törvény egyes pontjait s annak megváltoztatása céljából augusztus 11. és 12-én Aradon országos kongresszust tartanak. A kongresszus által szövegezendő emlékiratban ki fogják fejteni az új italmérési törvény káros következményeit, amelyek a kávék megélhetését veszélyeztetik. Az emlékiratot küldöttségileg fogják átadni Széll Kálmán miniszterelnöknek és Lukács László pénzügyminiszternek.

### Indítványok

#### a szocialista-kongresszusra.

Budapest, április 14. A husvét két napján tartandó szocialista kongresszusra rengeteg mennyiségű indítvány érkezett a szocialdemokrata párt vezetőségéhez. Többek között tárgyalni fogják a kitűzött tárgysorozat után, hogy szocialisztikus-tanfolyam létesíthetők a munkások részére, azon czélból, hogy a szocialdemokrata munkás mozgalmak elméleti és gyakorlati kérdéseit alaposan megismerjék. A pártvezetőség az európai nemzetközi szocialdemokrata pártokkal a legszorosabb összeköttetésbe lépjen. A budapesti pártvezetőség által egy román nyelvű pártlap adassék ki. Román szervező-bizottság választassék, melynek székhelye egy erdélyi városban legyen.

### A dél-afrikai háború.

London, április 14. Roberts tábornok azt sürgönyzi, hogy csapatai előnyomulnak.

London, április 14. Hír szerint Wepesernél az angolok visszaverték a burokat, kiknek nagy veszteségük volt. Négy burparancsnok elesett s két ágyu az angolok kezébe került.

## SZÍNHÁZ.

**Aranyember.** Csütörtök este az „Aranyember”-ben két új tag mutatkozott be. **Bresnay Anna**, az új színésznő és **Odry Árpád**. Bresnay Anna Terézia mamát játszotta. Mivel a szerep nem a legmegfelelőbb, — képességéről ezuttal határozottan s véglegesen nem nyilatkozhatunk, mindazonáltal annyit konstatalhatunk, hogy értelmes színésznő, kellemes organuma van. Végleges véleményünket későbbre halasztjuk. A másik szereplő **Odry Árpád** (Kadisa őrnagy). A közönség rokonszenvesen, percekig tartó tapsokkal fogadta, előlegezve neki a bizalmat. **Odry** régebbi ismerősünk. Egy szezonban volt tőlünk távol, hogy ezalatt az idő alatt tehetsége mennyire izmosodott, fejlődött, a csütörtöki szerep után nem lehet megítélni. Ő róla is később, ha alkalmasabb szerepben lép fel, — nyilatkozunk. A többi szereplők **Komjáthy**, **Fáy**, **Szabó Irma**, **Tanay** a régiak voltak. Az ő szereplésüket e darabban már több ízben méltattuk. (l.—j.)

### Színházi műsor.

Szombaton, április 14-én szünet.

Vasárnap, április 15-én két előadás: délután 3 órakor félhelyárral: *Telen*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor József. Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, *A pünkösdi királyné*. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: Szigligeti Ede.

Hétfőn, április 16-án két előadás: délután 3 órakor félhelyárral: *Kurucz-furfang*. Énekes színmű 3 felvonásban. Irta: Ifj. Bokor J. Este 7 és fél órakor bérlet 162. szám „C” *Pataki Béla* első felléptéül: *Próbaházasság*. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Gerő Károly.

Kedden, április 17-én bérlet 163. szám „A” *Sulamith*. Zsidó dalmű 5 képből.

Szerdán, április 18-án, bérlet 164. szám „B” *Három testőr*. Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Herczeg F.

Csütörtökön, április 19-én, bérlet 165. szám „C” *Köszönt köszönnyel*. Vigjáték 5 felvonásban. Irta: Moreto. Fordította: György Vilmos.

Pénteken, április 20-án, bérlet 166. szám „A” *A görög rabsolga*. Operette 3 felvonásban.

Szombaton, április 21-én, bérletszünetben, fényes kiállítással és diszletekkel, ujdonságul először: *A kis szökevény*. Operette 3 felvonásban. Irta: Seymour Hieks és Harry Nicholt. Zenéjét szerette: Monckton Lionel és Caryl Iván.

Vasárnap, április 22-én két előadás: d. u. 3 órakor félhelyárral *Napoleon öcsém*. Bohózat 3 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és dr. Guthi Soma. — Este 7 és fél órakor bérletszünetben, másodsor: *A kis szökevény*.

## Egy hadnagy szerelmi drámája.

Debreczen, április 14.

Lapunk egyik előző számában megemlítettük, hogy **Tomcsányi Ede**, a munkácsi 11-ik honvégalozozred hadnagya Budapesten egy vendéglőben föbelőtte magát. Mint most kiderül, a szerencsétlen hadnagy megható szerelmi tragédia áldozata, melynek másik szereplője a *debreczeni színtársulat* új naivája, *Molnár Bella*.

A tragédiáról egyik fővárosi lap a következőket írja:

A szerencsétlen hadnagy szerelmi regénye Munkácson kezdődött, ahol a mult színházi évadban szerelmes lett egy szép színésznőbe és ez a szerelem adta most kezébe a gyilkoló fegyvert.

## Révész Zsigmond

czipő- és férfi-divatruháza

Debreczen, Főter.

**Tavaszi idényre megérkező** rendkívül nagy választék mindennemű férfi-, női-, gyermek-**czipőkben** valamint férfi- és **fiu-kalapokban** nagy készlet.

— Mérsékelt árak férfi divat-különlegességekben. —

Munkács városa társadalmi életében a megüerő külsejű és jó modoru hadnagy előkelő szerepet játszott, az intelligencia szalonjaiban mindenkor szívesen látott vendég volt. Az általános rokonszenv még akkor sem fordult el tőle, amikor rendes társaságát teljesen elhanyagolta és feltűnő módon csupán szerelme tárgyának élt.

A hadnagy szerelmi regényének hősnője *Kunhegyi Miklós* szinigazgató felesége *Molnár Bella*, a debreczeni szintársulat új naivája volt, aki férje szintársulatával mult év november havában érkezett Munkácsra. Az igazgató fiatal felesége iránt Tomcsányi hadnagy heves szerelemre gyuladt s bár tudta, hogy a művésznő két gyermek anyja, állandóan és tüzesen ostromolta a szép asszonyt.

A heves udvarlás, úgy látszik, nem volt egészen hiábavaló, mert az igazgató válópórt indított felesége, *Molnár Bella* ellen, egyszersmind szerződött tagja lévén, szerződését hat hétre fölmondotta.

A szintársulat Munkácsról Beregszászra tette át állomáshelyét és a hadnagy ott is többször meglátogatta a művésznőt, kinek időközben egyik gyermeke meghalt, mi csak sietette férjétől az elválását. Most Virágvasárnapján, mikor Thália papjai és papnői tuvalevőleg az országból a fővárosba érkeznek a színészvárosra, Tomcsányi is a fővárosba rándult, hogy Molnár Bellával találkozzék. Itt többször látták őket ismert mulatóhelyeken, ahol a hadnagy, bár nem feltűnően, de mindig gavallérosan költekezett.

Legutoljára kedden délután látta a hadnagyot egy munkácsi jó barátja a keleti pályaudvar indulási oldalán. *Tomcsányi* egyedül volt, de rendkívül izgatottan járt fel-alá, mintha türelmetlenül várna valakit. A jó barát meg is szólította, de a hadnagy arra kérte, hagyná egyedül, mivel egy hölgyet vár, a ki jelenléte által feszélyezve volna.

Erre barátja elbucszott tőle és ott sétált az előcsarnokban. Alig tett néhány lépést, amikor egy elegánsan öltözött, karesu hölgy, a pavidel kezében, sietve érkezett pályaudvarra és egyenesen a hadnagy felé tartott, aki látható örömmel ment elébe.

A fiatal, karesu hölgy *Molnár Bella* volt, utra készen, új állomáshelye, Debreczen felé. Néhány percznyi beszélgetés után a szerelmesek között nagyon heves és izgatott szóváltás támadt, a mi a többi utasok előtt is meglehetősen feltűnést keltett. A szenvedélyes vitát a portás zavarta meg, aki a vonat indulását jelezte.

A szép művésznő türelmetlenül indult a vasuti kocsí felé, de a hadnagy egyre tartóztatta, mintha hosszabbítani akarná a bucsuzás perczeit. Ugy látszott, mintha a nőt magához akarná szorítani, hogy bucsúcsókot nyomjon az arcára, amit azonban a nő ügyesen elhárított magától és beugrott a vasuti kocsiba.

Rögtön rá megindult a vonat. A kocsí ablakában még egyszer megjelent a művésznő szép arca és kezében egy kis selyemkendővel bucsut intett. A hadnagnak még

volt annyi ideje, hogy utána kapott a selyemkendőnek és hatalmába kerítette.

A vonat elrobogott és a hadnagy elborult arccal, támolyogva hagyta el a pályaudvart. Utközben a piros selyemkendőt a dalmánya zsebébe rejtette. A pályaudvarról valószínűleg egyenesen a New-York kávéházba ment, a hol — mint a pinczerek beszélnek — feltűnően izgatottan viselkedett. Tíz óra tájban pedig átment a szomszédos Lippert-féle vendéglőbe, ahol végzetes tettét elkövette.

## HIREK.

— **Boldog husvétli ünneplést** kívánunk lapunk előfizetőinek, olvasóinak és munkatársainak.

Lapunk következő száma a ketős ünnepre tekintettel **kedden délb**en jelenik meg.

— **Hegedüs miniszter s a debreczeni diákkongresszus.** *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszter, ki a tavalyi kolozsvári diákkongresszusnak védnöke volt, jóindulatát legujabban is igen szépen kifejezésre juttatta az ifjuság iránt.

Ezt bizonyítja a tegnapi kelt alábbi távirat:

„*Kun Béla* joghallgatók segítő egyesületének elnöke, Debreczen. *Diákkongresszus kiküldöttjei részére kedvezményes vasuti jegyet engedélyeztem, m. á. v. Igazgatóságot megfelelően utasítottam. A miniszter helyett Cseörghő államtitkár.*

Ha hozzávesszük, hogy a kérvényt a kongresszust előkészítő bizottság elnöksége csak április 11-én délb en adta be a miniszteriumhoz s ugyanakkor sürgönyözött csak a miniszterhez pártolás végett Raguzába, végtelen nagy szivességet és szeretetet jelent a *Hegedüs* részéről a válasznak másfélnap alatt való megadása s a kérelemnek azonnal való teljesítése. Nagyban megkönnyítette a miniszter a kiküldöttek ide utazását s ezzel ő is bizonyítani kívánta, hogy a debreczeni diákkongresszus ügye teljesen méltó a gyámolításra.

— **Urvacsoraosztás a kórházban.** A debreczeni kórház ev. ref. vallásu szegény betegei tegnap, nagypénteken nagy lelki vigasztalásban részesültek. *Visky Sándor* kórházi gondnok ur kérésére *Bélteki Lajos*, *Kiss Áron* püspök káplánja kiosztotta nekik az uri szent vacsorát. Megható volt látni, mily örömmel vették magukhoz az elhagyatott szegény betegek a szent jegyket. Ez az első eset, hogy a kórházban urcsorát osztottak. Vajha többször ismételnék lelkészeink.

— **Megyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága 1900. évi április hó 18 ik napján, délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 1. A nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter urnak folyó évi márczius 20 án 26742/I. fő szám alatt, az országgyűlési képviselők választások alkalmával fizethető fuvarbér maximum megállapítását tárgyzó szabályrendelet újból való átdolgozása iránt kiadott rendelete s az ennek folytán újból készült

szabályrendeleti tervezet megállapítás. 2. Kir. tanácsos alispán ur jelentése arról, hogy *Móricz Imre* h. nánási lakos vármegyei bizottsági tagsági jogát, választás utján nyert tagsági jogon kívánván gyakorolni, virilis bizottsági tagságáról lemondott s hogy az így üresedésbe jött helyre *Mócz Géza* hajdu-dorogi lakos birtokost hívta be a póttagok közül. 3. Versecz törvényhatósági joggal felruházott város közönsége az olaszországi bor behozatalára vonatkozólag Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződés megszüntetése iránt a nagyméltóságú m. kir. keress. miniszter urhoz intézett feliratát pártolás végett megküldi. 4. Zalavármegye közönsége az olasz bor alacsony vámjának felemelése s az 1893. évi 28. t.-cz. végrehajtása tárgyában kiadott rendelet módosítása iránt az országgyűlés képviselőházához s a m. kir. kormányhoz intézett feliratát hasonszemlével felirattal leendő támogatás végett megküldi. 5. Szatmár-Németi sz. kir. város közönsége a *Phloxera* által kipusztított s ugyanazon területen újjátelepített szőlőkön termett borknak 10 hektoliterig terjedő részére engedélyezendő teljes fogyasztásiadó kedvezmény iránt az országgyűlés képviselőházához intézett feliratát pártolás végett közli. 6. A p. ladányi kir. közalapítványi gazdasági felügyeletőség a P.-Ladány községben a vallásalapítványi uradalom területén felsőbb engedély kinyerése nélkül lerakott vízvezetési csövek elhelyezésére szorítókozó szolgálat ellenében fennálló tulajdonjog elismerésül P. Ladány község által kiállított és aláírt nyilatkozatot törvényhatósági jóváhagyás végett felterjeszti. 7. A nádudvari járás főszolgabírája Nádudvar község képviselőtestületének községi faskola és szőlőtelep céljából ingatlan szerzést tárgyzó határozatát jóváhagyás végett felterjeszti. — 8. Bede Gergely és Rácz József hajdu-hadházi lakosok fellebbezése a községi képviselőtestület 37/1900. számú határozatának azon része ellen, melylyel a Dugó melletti építkezések alkalmából általuk felvett 60 forint napidíj kiutalványozását megtagadta. 9. Hadházi István h. hadházi lakos fellebbezése Hajdu Hadház község képviselőtestületének 10/1900. számú azon határozata ellen, amelylyel a Kiss Gábor kiskoru ingatlanáért járó s elvesztett 67 forint haszonbér megtérítésére köteleztetett.

— **Dóczy népdala a Zenélő Magyarországnak.** *Dóczy József*nek, a mi nótáfanak, hire már régen ösmeretes az országban. Mindenfelé, minden kis faluban ismerik már az ő gyönyörű nótáit. A fővárosi zeneműkiadók egyik nótát a másik után bocsátják közre *Dóczy* népdalaiból s most legujabban a „Zenélő Magyarország” című jól szerkesztett zenemű-folyóirat legutóbbi füzetében találkozunk *Dóczy József* nevével. A folyóirat első zeneszáma *Dóczy József* ösmert és szép nótája, „Járom én a sötét erdőt.” A Zenélő Magyarország ezután még többet bocsát közre *Dóczy* dalaiból.

— **Dalestély.** A debreczeni munkás dalegylet f. 1900. évi április hó 16-án, husvét másodnapján a „Margit”-fürdő disztermében *Keller Sándor* egyleti karnagy vezetése mellett *Kiss Gyula* zenekarának közreműködésével dalestélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Nyitány, a zenekar által. 2. Népdalegyveleg, *Keller Sándor*tól, éneklő a dalegylet. 3. Komoly szavalat, előadja *Nagy Ida* k. a. 4. Élvennélek, *Erkeltől*, éneklő a dalegylet. 5. Édes lánykám, *Hubertől*, éneklő a dalegylet. 6. Életkép, felolvassa *Keller Sándor* ur. 7. Magyar dalok, éneklő a dalegylet. 8. Rákóczy-induló (zenekisérettel). *Hubertől*, éneklő a dalegylet. —

feljebb! — 14 méter — postabér és vámentesen szállítva. Minták kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” blousok és ruhákra alkalmas 45 krajczártól 14 forint 65 krajczárig méterenkint.

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!  
**Henneberg G. selyemgyáros, Zürichben.**

(Cs. és kir. udvari szállító.)

# Foulard-selyem-ruha

8 forint 40 krtól

Kezdeté este 8 és fél órákor. Belépti-jegy személyenként 1 korona 20 fill. Előre váltott jegy 1 kor. Jegyek előre válthatók Kurián Gyula órási üzletében (Piacz-utca), Mayer Ferenc szabó üzletében Battyányi-utca, Nicht J. fűszerüzletében Mester-utca és este a pénztárnál. Alapító és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. Felülfizetések köszönettel vétetnek s hirtelre gyugtázatnak.

x **Husvétli kávé.** Gömörli Lipót, a Corso kávéház tulajdonosa tudatja a tisztelt helybéli és vidéki vendégeivel, hogy az izz. husvét alkalmával nála husvétli kávé kapható.

— **Lóverseny Debreczenben.** A debreczeni lóversenyekre a következő nevezések történtek: Első nap, szombat április 21-én:

I. **Nyeretlenek eladóversénye** 1200 korona. Egyleti díj. Távozság kb. 1600 méter: 1. Geist Gáspár ur — Vagyon. 2. Ugyanaz — Borbála. 3. Ugyanaz — Trilla. 4. Rohonczy Gedeon ur — My Lady. 5. Ugyanaz — Ariadne. 6. Gr. Degenfeld Imre — Pentosilea. 7. Ugyanaz Hawkwing. 8. Bsiszár István husz. fhdn. ur (10 h. ezr.) — Lili. 9. Hg. Bragança Ferenc József kir. Fensége — Brat. 10. Liptay Béla ur — Erna. (Elzárattott 10 nevezéssel.)

II. **Debreczen sz. kir. város díja.** 100 drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé és 10 arany a második lóé. Távozság kb. 1400 méter. 1. Rohonczy Gedeon ur — Azám. 2. Br. Szentkereszty Pál — Akasztófa. 3. Liptay Béla — Vendel. (Elzárattott 3 nevezéssel.)

III. **Hortobágyi díj.** 1700 korona. Adja a földművelésügyi magyar királyi miniszter. Távozság kb. 1600 méter. 1. Br. Bánffy Albert — Tatjana. 2. Ugyanaz — Orchidea. 3. Geist Gáspár ur — Des-Grioux. 4. Ugyanaz — Bohème. 5. Ugyanaz — Redactor. Rohonczy Gedeon ur — Tiszagyöngye. 7. Ugyanaz — Cleopatra. 8. Borbély György ur — Finom. 9. Lov. Boguicki Sándor ur — Brin d'or. 10. Gr. Degenfeld I. — Diva. 11. Edlinger oszkár h. hdn. ur (7 h. ezr.) — Magister. 12. Liptay Béla ur — Gip. (Elzárattott 12 nevezéssel.)

IV. **Eladóverseny.** 1400 korona. Egyleti díj. Távozság kb. 2000 méter. 1. Br. Schwaben-Durneiss Gyula husz. fhdn. (7. h. ezr.) — Prior. 2. Geist Gáspár ur — Vagyon. 3. Ugyanaz — Ravasz II. 4. Ugyanaz — Bohème. 5. Rohonczy Gedeon ur — Ariadne. 6. Borbély György ur — Bodrog. 7. Gr. Schönborn F. — Grimaldi. 8. Gr. Merveldt M. husz. száz. (10. h. ezr.) — Mogorva. 9. Hg. Bragança Ferenc József kir. Fensége — Brat. 10. Liptay Béla ur Aj! Aj! Aj! (Elzárattott 10 nevezéssel.)

V. **Nyulasi gátverseny.** 1400 korona. Egyleti díj. Távozság kb. 2400 méter. Gr. Starhemberg V. husz. száz. (7. h. ezr.) — Ex offo. 2. Báro Bánffy Albert — Torontál. 3. Geist Gáspár ur — Matura. 4. Ugyanaz — Résztes. 5. Rohonczy Gedeon ur — Tiszagyöngye. 6. Ugyanaz — Arkadia. 7. Gr. Schönborn F. — Angelina Cisneros. 8. Br. Szentkereszty Pál — Pele. 9. Gr. Merveldt M. husz. száz. — Fritzi. 10. Folberth József husz. fhdn. ur (3. h. ezr.) — Cereál. (Elzárattott 10 nevezéssel.)

VI. **Szent-Györgyi akadályverseny.** 1400 korona. Adja a földművelésügyi m. kir. Miniszter. Távozság kb. 400 méter. 1. Gr. Starhemberg V. husz. száz. — Ex offo. 2. Br. Schwaben-Durneiss Gy. husz. fhdn. — Prior. 3. Geist Gáspár ur — Arató. Ugyanaz — Vesztély. Ugyanaz — Résztes. — 6. Ugyanaz — Ambrey. 7. Rohonczy Gedeon ur — Abgar. 8. Krause K. ur — Dirt cheap. 9. Woltmann Gy. ur — Schlauberger. 10. Gr. Schönborn F. Angelina Cisneros. 11. Báro Szentkereszty Pál — Pele. 12. Gr. Merveldt M. husz. száz. — Tisza. 13. Hg. Bragança Ferenc József kir. Fensége — Solist. 14. Gr. Szapáry József husz. száz. (7. h. ezr.) — Lucca. 15. Liptay Béla ur — Csehi. 16. Ugyanaz — Buksi (Elzárattott 16 nevezéssel.) (Folyt. köv.)

x **Sok évi megfigyelés.** Emésztési gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában minden gyomorbanál, a valódi „Moll féle Seidlitz porok“ bizonyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 2 K. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszer-tárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. (3)

x **Tejgazdaság.** Minden gazda tapasztalja, hogy télen az istállóban való etetés folytán teheneknél úgy a tej jósága, mint a tejelőképeség csökken. Ezért nem mulaszthatjuk el a gazdálkodó urakat, a 40 év óta legjobb sikerrel használt Kwizda-féle korneuburgi marhatápporra — melyet Kwizda Ferenc János cs. és kir. osztrák és a román kir.

udvari veterinar preparatum szállítója Korneuburgban készít — figyelmeztetni, mely mint eleséggéptelék teheneknél a tejet javítja és a tejelőképeséget fokozza.

x **Fekete Jakab uri divat üzletbe** (Főtér, Kistemplom mellett) feltűnő szép tavaszi újdonságok érkeztek: **valódi angol, olasz és belföldi kalapok, fehérneműek, secessió nyakendők, zsebkendők, harisnyák, nap-és esőernyők, karlsbadi czipők, valódi Zachariás-féle férfi és női bőrkeztyük** nagy választékban, **olcsó, szabott áron.**

— **A Polgári Kerékpáros-Egyesület** holnap husvét vásárnapján kirándulást rendez Sárandra. Távozság oda és vissza 29 km. Gyülekezés az egyesületi helyiségben (Dréher sörösarnok). Indulás d. u. 3 órákor. Kedvezőtlen idő esetén husvét hétfőn lesz a kirándulás.

x **„Nem törődöm kincsesel, vagyonnal, ha megelégedett vagyok.“** Ami megelégedett csak akkor az ember, ha rendezett viszonyok között él és — ha egészséges. És épen itt hibázunk még legtöbbet. Minden háziasszony bűnös fénytűzésnek találja a szomját pezsgővel oltani. És mégis oly gyakran találkozzunk a családokban ezen fénytűzéssel, azt a kávéitalra vonatkoztatva. Nagyon sok háziasszony előtt még ismeretlen az, hogy a babkávét félig Kathreiner-féle Kneipp malata-kávéval keverve, nemcsak a háztartásban minden nap megismétlődő névezetes megtakarítást jelent, hanem, hogy ezáltal a kávéital egy kellemes és jóízű zamatot nyer és az egészségre is kitűnő befolyással van. Csak egy kísérletbe kerül és meggyőződhetünk arról, hogy az a családok százaihoz bevezetett és kitűnően bevált kávévegyület takarékossági szempontból mily kedvező és hogy mily nagy előnyre válik az egészségnek. Ez bizonyára már egy adalék a megelégedéshez és az egészséghez.

— **A Szent László dalegylet** alapszabályát a nagyméltóságú belügyminiszterium által jóváhagyatván, f. hó 16 án (husvét másodnapján) délután 4 órákor tartja alakuló közgyűlést, melyre mindazok, kik az aláírási ívet aláírták vagy tagok akarnak lenni, meghivatnak. Az elnökség.

x **A tavaszi és nyári idényre könnyű batist és selyem fűzők, valamint fűző különlegességek nagy választékban kaphatók és megrendelhetők öv. Fodor Józsefnél Debreczenben, Piacz-utca 52. szám alatt.**

x **Török szerencse-eredményei.** Amint halljuk, a most befejezett 5-ik magy. kir. osztálysorsjátéknál ismét igen sok és nagy nyereményt fizetett ki vevőinek Török A. és Társa, Budapest, Váci-körut 4. főúradája. Sok szív megint feléledt egy nyeremény jelentése által, de mert mégis csak sorsjáték, bizony sokaknak bele kellett törődniük, hogy ezuttal egy nyereményről lemondjanak. De nem szabad elsüggedni, mert a szerencse változó. Mindenekelőtt egy kis türelem szükséges hozzá és remélni kell a jövőben. A remény képezi az ember szerencsét, mert okvetlen ez ad buzdítást mindennapi munkásságunkhoz. Mily keserves volna sok emberre nézve a napi munka és fáradság, ha nem volna azon reményük, hogy egyszer egy véletlen szerencse folytán gazdagon kárpótolva leszünk, hogy a későbbi években gondtalan megélhetésünk legyen. Tehát mindenki nyujtson kezét a szerencsének és ajánljuk az általunk reálisnak ismert és szerencsés Török A. és Társa fő-árudáját, Budapest, Váci-körut 4.

x **Minden hölgynek nélkülözhetetlen a dr. Graf és Társa által készített Byrolin,** melyet a leg-híresebb orvosok mint bőrpoló és szépitőszert ajánlanak. A Byrolin az összes erimeket felülmulja, az arc minden tisztatlanságát eltávolítja és annak biztosan fehér, üde, fiatal színt ad. A Byrolin-szappan pedig a legjobb és legkedveltebb toillette- és gyermekszappan. Kapható minden gyógyszer-tárban és drogériában. Vezérképviselő Kovács Miksa Budapest, VII. Nyár-utca 18. Prospektust és elismeréseket ingyen és bérmentve.

Laptulajdonos: a Csokonai-nyomda.

## NYILT-TÉR.

### Tisztelet annak, akit megillet!

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchen Bécs mellett, a következőket írják Altonából 1897. évi augusztus 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyok, és 10 év óta csontizületi rheuma és hámrhoid-csomó miatt szenvedtem, de segítséget nem lelhettem. Csupán az ön Wilhelm-féle antiarthritis és antirheumatikus vé tisztító-theája volt képes bajomtól 3 hét alatt teljesen megszabadítani. Ezért önnök és a grófnőnek, kinek nyilatkozatát a lapokban olvastam, legjobb köszönetemet fejezem ki.

Legmélyebb tisztelettel

Aokermann Kristóf, magánzó

Altona Hamburg mellett Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszer-tárban. Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésznél.

## Vegyünk Foulard-selymet!

Kérjen ön mintát tavaszi és nyári újdonságainkból.

Különlegesség: **Nyomott selyem-Foulard, Rayé, Cadrillé, nyers- és mosó-selyem** ruháknak és blousoknak, méterenként 1 kor. 20 fillértől feljebb.

Ausztria és Magyarországon **közvetlen magánfeleknek** adunk el és a kiválasztott selyem-szöveveket **vám- és bérmentesen** a lakásra küldjük.

**Schweizer & Co. Luzern**  
(Schweiz) selyemszövet-kivitel.



Michelstädter S. E. & H.

Piacz-utca 40. sz.

Hungái áva szemben.

Saját szabadalom.

Saját gyártmányu

férfi-, női- és gyermek-czipők

legnagyobb raktára.

### Kwizda Ferencz János

cs. és kir. osztr.-magy., román kir. és belga fejed. udv. szállító, kerületi gyógyszerész **Korneuburg**, Bécs mellett. 8 arany-, 19 ezüst-érem, 30 dísz- és elismerő oklevél.



Allatorv. diáttikal szer lovak, marhák és juhoknak. Közel 50 év óta a legtöbb istállóban használatban étvágyhiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelőképeség fokozása céljából. Egy doboz 1 kor 40 fill. fél doboz 70 fill. Valódi csak a fenti védjeggyel, és kapható minden gyógyszer-tárban és drogakereskedésben.

221.  
1900.

## Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város f. évi május havi rendes közgyűlésén egy **rendőrbiztosi** állás fog választás útján betöltetni, a mely állás évi 1400 korona fizetés, 200 korona lakbér és ruházatból álló javadal-mazással van egybekötve, s első sorban az 1873. évi II. t.-cz. 4. §. b. pontja értelmében igazolvánnyal ellátott altisztek számára van fen-tartva.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt kérvényei-  
ket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez **folyo évi május hó 15-éig** annyival inkább benyujtsák, mivel későbbben érkező pályázati kérvények tekintetbe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1900. április 4-én.

**Gróf Dégenfeld József,**

főispán.

## Iglófüred.

**Klimatikus gyógyhely. Vizgyógyintézet. Nyaralótelep.**

Vasuti állomás Igló (Kassa-oderbergi vasut) Szepesmegyében 580 méter magasságban a tenger színe felett, nagy kiterjedésű fenyvesek közepette, pompás sétányokkal. Tükör-, kád- és fenyőfürdők, villanyozás, massage, kiválóan alkalmas gyógyhely ideggyengeség, légzőszervek bántalmaiban szenvedőknek, üdülők részére.

**Jó konyha, mérsékelt árak, zongora, olvasóterem, Lawn-Tennis.**

Fürdővad május 15-től szeptember végéig. Elő- és utóvadban tetemes árleengedés. Fürdőorvos **Dr. Neubauer Lajos.** Posta és távirat állomás helyben. Utazás: Budapest-Kassa-Igló, vagy Budapest-Ruttka-Igló. Prospektusokkal szolgál

**a fürdőigazgatóság**  
Iglófüreden.

Szeplő, májfolt, bőratka (Mitesser), pattanások, bőrkiütések és aroztszatlanságok ellen legbiztosabban hat a ma már országsherte elterjedt **Cs. Mike Márton** gyógyszerész

**Liliom arczkenőcse**

(Crem de Lys) a hozzávaló **Liliom szappannal** használva, a mellékelt utasítás szerint alkalmazva rövid időn meglepő eredmény érhető el.

**Lillom arczpor** (Poudre de Lys) fehér, rózsa és creme színben, a legdivatosabb és legkedveltebb hölgypor.

**Liliom mosdó** (Eau de Lys) a Poudre helyettesítője.

**Ára minden darabnak 1—1 korona.**

Megrendelhető a készítőnél, Tordán (Erdély). Kapható Debreczenben: **Muraközy László** és **Dr. Rothschnek V. Emil** urak gyógyszerárában.

## Pártoljuk a hazai ipart!



Izléses kivitelü, kitünő minőségü

**cserép-kályhák**

kaphatók közönséges és különleges színekben

**jutányosabban, mint bárhol,** felelősség mellett.

Felrakásra kiváló gond fordítatik!

Tisztelettel

**Tóth Lajos****kályhás-mester**  
**Debreczen,**  
**Nyomatató-u. II.**

## Pártoljuk a hazai ipart!

Az 1900/1901-iki iskola év kezdetén a Morva-Fehértemplomi lovasági hadapród iskola I. évfolyamába 50 pályázó, a II. és III. évfolyamába pedig a be nem töltött helyek száma szerint vétetnek fel a pályázók.

A felvételi kérvények **augusztus 15-éig** nyujtandók be a parancsnoksághoz, hol a részletes felvételi feltételek (magyarul is) kor., előképzettség, tandíj stb. 40 fillérért kaphatók, ezenkívül a parancsnokság is szívesen ad felvilágosítást.

A felvételi feltételek 11-ik oldalán a felvételi vizsgákhoz tartozó első magyarázat különös figyelembe ajánlatik.

**Legjobb fénymázak a világon!**

Aki azt akarja, hogy lábbelije szép fényes és tartós maradjon csupán

**Fernolendt-féle fénymázat vegyen.**

Világos lábbelieknek csak

**Fernolendt természetes bőr-crème való.**

Mindenütt kapható.

Gyár alapított  Bécsben 1832. évben.Gyári raktár: **Bécsben, I. Schulerstrasse 21.**

A számos értéktelen utánzatok miatt kérem jól figyelni nevemre

**St. Fernolendt.**

*Elköltözés miatt rendkívül olcsó, le-*  
*szállított áron kapható mindennemü*

**férfi és gyermek-ruháik**

*Katz Hermann férfi-ruha üzletében,*  
*főtéren, a „Bika“ mellett.*

*Ugyanott az állványok is eladók.*Több mint  
**50** év óta sikerrel használtatik!Az eszéki  
**arczenőcs**  
és eszéki**SZALVATOR-szappan**

eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

Valódi osakis a

**DIENES J. C.****Salvator-gyógytárából**  
Eszéken felsőváros.

1 tégely eszéki arczenőcs ára — kor. 70 fillér  
1 drb Salvator-szappan „ 1 „ — „  
1 tégely kézi paszta „ 1 „ 20 „  
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

**Figyelmeztetés!**

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapest en:

**Török József ur gyógyszerárában**

VI., Király-utca 12. sz.

**Hirdetések**a legjutányosabb árban felvétetnek  
kiadóhivatalunkban**Kossuth-utca 13. sz.**

**MOLL SEIDLITZ POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz MOLL A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernak évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 Korona.

Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

**MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ**

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg tünteti fel és „A Moll“ feliratú ónozáttal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 Korona 80 fillér.

**Moll-féle gyermekszappan**

a legfinomabb, egészen új módszer alapján készült gyermek- és hölgyzappan, a bőrnek rationális ápolására, gyermekek és felnőttek részére. Ára 1 drb. 40 fillér, öt drb 1 Kor. 80 fillér. Minden egyes ilyen gyermekszappan a Moll-féle védjeggyel van ellátva.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs. és kir. udvari szállító által.

BÉCS: I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettnek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Főraktár Debreczenben:

Szent-Királyi Tivadar urnál.

**Tavaszi és nyári idény 1900.**

**Valódi brünni szövetek**

Egy szelvény 3.10 mtr. frt 2.75, 3.70, 4.80 jó hosszu, teljes uri öltönyt (kabát, nadrág, mellény) ad, ára csak } 6.— és 6.90 jobb } valódi brünni szövetből. } 7.75 finom } 8.65 finomabb } 10.— legfinomabb }

Egy szelvényt fekete szalon öltönyhöz 10 frt, valamint felöltőszöveteket, turista-lodenekek, legfinomabb kamarnokat stb. stb. küld gyári áron a valódiságáról és szolidaságáról jól ismert posztógyári raktár

**Siegel-Imhof Brünnben.**

Minták ingyen és bérmentve. Mintahű szállításról biztosíték. A magánfelek előnyei: szöveteket közvetlenül fenti cégtől a gyárhelyiségből rendelni tetemesek.

**Geréby Fülöp utódai.**

Az ünnepek alkalmából felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét következő kitűnő minőségű

**asztali és csemege borainkra:**

**Magyarádi asztali ó-bor,**

igen finom 1 liter 80 fillér.

**Erdélyi hegyi borok,**

Teutsch B. József pinczejéből:

Leányka, Rizling, Carbeuet és erdélyi asszu.

**Az erdélyi pincze-egylettől:**

Rizling, Leányka, Bakar, Tramini, Oporto, Medoc és Som-bor,

**Buday Gyula ügyvéd székely-**

hídi pinczejéből: Érmelléki bakar, 1885. évi; Érmelléki Szemelt 1878. évi; Alföldi finom 1878. évi.

**Dr. Szabó Gyulától:**

Kitűnő minőségű tokaji asszu és szamorodni borok

Ezenkívül nagy raktárt tartunk a legjobbhírű magyar és francia Peczgöborokból.

Kitűnő tisztelettel

**Geréby Fülöp utódai.**

Boraink tisztaságáért kezeskedünk!



**Bebizonyított dolog!**

hogy a rossz rendszer szerint, szakértelem nélkül készült mellfűző számtalan női betegség okozója; aki ezeket kerülni akarja, mellfűző bevásárlása ezéjából forduljon

**Goldstein Karolina**

orvosi elismerésben részesült

**Első Magyar Mellfűző-gyárához**

(Debreczen, Főtér)

hol a higienikus szempontból legjobbnak elismert,

szab: dalmazott

**mellfűző-különlegességeket**

nagy választékban lehet beszerezni.

Megrendelések (vidékre is) 6 óra alatt készülnek.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Horgony-Pain-Expeller**

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvényél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter-cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT cs. és kir. udvari szállítók.



A legnagyobb választékban

**BUTOROK**

Ugy a legerényebb, mint a legdiszesebb menyasszonyi kelengyék, szoba-berendezések és diszítések kifogástalanul eszközöltetnek.

Izléses és legszolidabb kivitelben taphatók

**KILLER EDE**

jutányos árban.

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

**DEBRECZEN, FÓPIACZ.**